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Iчriе Соtrч|ё
1 . Ехаmiпёпd contestalia contestaliei depuse de Gheorghiu Veaceslav,

lichidator al SA "Avis-Prim", impotriva Deciziei InspecJiei judiciare пт. 24ls-
292рlm din 29 mаrtiе 2022, еmisе ре mаrgiпеа sesizйTii depuse la 04 martie 2022
asupra acliunilor judecйtorului Popovici Sегghеi de la Judecёtoria ComTat (sediul
сепtrаl).

CONSTATA:
1. Argumentele sesizйrii

La 04 martie 2022, iп adresa Consiliului Superior al Magistraturii, а
parvenit sesizarea declaratй de Gheorghiu Veaceslav, lichidatoT al SA ,,Avis-Prim'',
la ac{iunile judecёtorului Judecёtoriei ComTat, sediul Сепtгаl, Serghei Popovici,
iпrеgistrаtё |а07 marti,e 2022.

Рriп dispozilia inspectorului-judecёtoг principal din 07 martie 2022,
sesizarea dесlагаtй de Gheorghiu Veaceslav, lichidator al SA ,,Avis-Prim'', а fost
гераrtizаtй sрrе ехаmiпаrе inspectorului-judecйtor Tatiana Craiu.

Autorul sesizarii Gheorghiu Veaceslav, iпчосё сё la 23 august 2O2l iп
calitate de lichidator al SA ,,Avis-Prim" in рrосеdurё de lichidare а inregistrat о
plAngere in Judecёtoria Comrat, potrivit рrечеdеrilоr аrt.31З Cod рrосеdчrД репаli,
рriп саrе а solicitat апчlаrеа Ordonanlei Procurorului Рrосчrаtчrii UTA Gйgйчziа,
Velicov Е.Е., din 16 august 2021, privind refuzul anulйrii ordonanlei рrосчrоrчlчi
Рrосчrаtчгii Comrat, UTA Gёgёuzia, Tian N.N. din 12 iulie 2021, privind scoaterea
de sub чrmёrirе репаlё а lui Моrаr Gh. qi de incetare а urmйririi penale ре dosarul
penal пr.2020190041.

Menlioneazй сб,, calza se аflй in рrосеdurа judecёtorului Judecйtoriei
ComTat, sediul Сепtrаl, Serghei Popovici, саrе а fixat gedinlele de judecat5 dupё
cum чrmеаzё:

23 septembrie 202l- аmАпаtй din cauza lipsei ргосчгоrulчi Ei а
materialelor cauzei;

27 осtоmЬriе 202|- аmdпаtб pentru ingtiinlarea autorului Ei а lui Моrаr



G.;
18 ianuarie 2022-аmdпаtd din lipsa рё(ilоr Ei;
03 martie 2022-аmdпаtб potrivit НоtёrАrii Comisiei Excep{ionale.
Sus{ine acesta сй" potrivit рrечеdеrilоr аrt.З13 Cod рrосеdчгё репаlё,

рliпgегеа se ехаmiпеаzё in tеrmеп de 10 zile cu раrtiсiраrеа procurorului, persoanei
саrе а depus рlбпgеrеа, рrесчm 9i а реrsоапеlоr ale сirоr drepturi 9i libertй{i pot fi
afectate рriп аdmitеrеа plAngerii. Neplezentarea persoanei саrе а depus plAngerea
nu impiedicё ехаmiпаrеа acesteia.

Репtrч toate aceste iпсйlсёri invocate se solicitй trаgеrеа la risрчпdеrе
disciplinarй а judecйtorului Judecёtoriei Соmrаt, sediul central, serghei popovici,
in temeiul art. 4 alin. (1), lit. с), е), i) 9i j) din Legea cu рriчirе la rispunderea
disciplinarё а judecйtorilor.

2.Constatбrile inspecliei judiciare
La data de 29.0З.2022 Inspectorul-judecйtor al lnspecliei JudiciaTe de ре lingй

Consiliul Sчреriоr al Magistrafurii, Tatiana Сrаiч а adoptat decizia пr. 241s-
292рlm, de rеsрiпgеrе са пеiпtеmе.iаtё sesizarea din motivul lisei temeiurilor de
abateri disciplinare, ре faptele/acliunile descrise, саrе sunt neintemeiate, acestea
neconstituind temeiurile чпоr аьаtегi disciplinaгe рrечёzчtе de аrt. 4 alin. (1) din
Legea cu рriчiге la risрчпdеrеа disciplinarё аjчdесйtоrilоr.

са rezultat а1 чеrifiсйrii argumentelor expuse in sesizare, Inspeclia judiciari nu а
stabilit саrеча temeiuri rеzопаьilе, саrе aI demonstra faptul comiterii de сйtrе
judecйtorii viza{i iп sesizaгe а чпоr abateri disciplinare, pasibile de angaj аrе а
rбspundeгii сопfоrm art. 4 din Legea cu рriчirе la rёsрчпdеrеа disciplinarё а
jчdесёtоrilоr, motiv din саrе sesizarea а fost арrесiаtё са fiind intemeiatб Ei respinsё

3.Агgumепtеlе contesta{iei
NeГrind de асоrd cu decizia din 29 mаrtriе 2022 а Inspecliei judiciaTe emise

ре maTginea sesizЁгii depuse, lichidatoriu SA,,Avis-Prim", Gheorghiu Veaceslav, а
depus iп tеrmеп о contestalie la |1.04.2022, рriп саrе igi ехрrimё dezacoгdul asupra
deciziei contestate .

1п mоtiчаrеа contestaliei depuse lichidatoriu SA,,Avis-Pгim'', Gheorghiu
Veaceslav а men{ionat сб decizia Inspecgiei judiciaгe пr.24]rs-292рlmdiп 29 martie
2022, este чпа neinteemiatД 9i necesitё а fi restituiй inspecliei judiciare pentru
сеrсеtёri suplimentare.

Totodatй, Iichidatoriu SA,,Avis-Prim", Gheorghiu Veaceslav а indicat in mod
repetat аsuрrа iпсllсйгilоr invocate in sesizaTe, indicбnd сй Inspec{ia Judiciar5 егопаt
а concluzionat asupra netemeiniciei sesizйrii, ре care а examinat-o superficial,



menrionind сё judecёtorii vizali in sesizare este pasibili atragerii la rёsрчпdеrе
disciplinaгй.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta(iiloг
ExaminAnd contestatia lichidatorului SA,,Avis-Prima", Gheorghiu Veaceslav

impotriva decizie Inspec{iei Judiciare qi actele administrate iп gedinla Completului
verificAnd argumentele expuse de inspectorul-judecйtor in decizie 9i cele а
petilionarului iп contestalie, Compleful de ехаmiпаrе а contesta[iilor considerё сй,
contestatia este пеiпtеmеiаtё Ei чrmеаzё а fi rеsрiпsё, reiegind din чrmйtоагеlе
considerente.

Potrivi art. 26 din Legea пr. 178 cu privire la аtrаgеrе la rйsрчпdеrе disciplinarё а
judecёtorilor, (l) Dupa finalizarea сеrсеtйrii disciplinare, in саzui constatйrii existen}ei
еlеmепtеlог constifutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecйtor intocmeýte un
rароrt, саге, imрrеuпё cu dosarul cauzei disciplinare, se prezintй in termen de 3 zile
colegiului disciplinar pentru ехаmiпаrе. tn саzчl in .u." nu Se constata existen}a
еlеmепtеlоr constitutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecator intocmeýte о
decizie motivatё de rеsрiпgеrе а sesizйrii, саrе poate fi contestatй in modul stabilit 1а
аrt.23 alin.(11).

Potrivit art. 28 din Legea пr. 178 cu priviTe la аtrаgегеа la rйspundere disciplinarё а
judесёtоrilоr (1) completele de contesta(ie examineazё contestaliiie impotriva deciziilor
inspec{iei judiciare de rеsрiпgеrе а sesizёrii. Procedura iп faJa completelor de contesta{ie
este sсrisё. (З) Completele de contestaJie decid:

а) admiteгea contestaliei qi restituirea cauzei inspec{iei judiciare репtru чеriflсйri
suplimentare;

Ь) геsрiпgеrеа contestatiei са neintemeiatД.
Astfel, verificind circumstantele de fapt, rароrtаtе la рrечеdеrilе legale aplicabile,

Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor reline сё, аrt, 4 alin. (1) din Legia cu рriчirе la
rйsрuпdегеа disciplinarё аjudесёtоrilоr stabileEte in mod exhaustiv fapteЙ/acliunil., саr.
pot constifui temei de abateri disciplinare in privinla judecёtorilor.

Aceste fapte/acEiuni autorul sesizirii le incadreazё ре temeiurile prevйzute la аrt. 4
alin. (1), lit. с), g), i) 9ij) din Legea cu priviTe la тйsрчпdеrеа disciplinarй ajudecёtorilor.

Potrivit art. 4 alin. (1), lit. с), е), i), j) din Legea cu ргiчirе li rёsрчпdегеа
disciplinarй а jчdесёtоrilоr constifuie аЬаtеrе disciplinarё:

с) acliunile judecёtorului in procesul de inйptuire а justiliei саrе fac dovada
incompetenlei profesionale grave Ei evidente;

g) iпсйlсаrец din motive imputabile judecйtorului, а tеrmепеlоr de indeplinire а
acliunilor de рrосеduгё, inclusiv а tеrmепеlоr de redactare а hоtёrАrilоr judecёioreEti qi
de transmitere а copiilor acestora participan{iloг la proces, dасй aceasta а afectat in mod
direct drepturile participan}ilor la рrосеs sau ale аltоr регsоапе;

i) iпсйlсаrеа поrmеlоr imperative ale legislaliei in procesul de inЙptuire а justi{iei;



j) neindeplinirea sau indeplinirea сч iпt0rziеrе sau песоrеsршlz йtоаrе а unei
obliga{ii de serviciu, fЕri о justificaгe rezonabilЁ, dасё aceasta а afectat iп mod diгect
drерtuгilе participanlilor la proces sau ale altor pelsoanc.

Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor verificбnd argumentele expuse in sesizare,
соrоЬоrаtе cu opinia scrisй а judecйtorului vizat, datelor PIGD, рrесчm gi аltоr elemente
probatorii administrate in proces de чеrifiсаге, а constatat сЁ, dosarul ,, РlАпgеrеа АО
Avis-Prim impotriva acliunilor gi асtеlог organului de чrmйrirе репаlй Ei ale organului
саrе ехегсitй activitatea speciali de investigalii" inregistrat la Judecйtoгia comrat cu nr.1-
2|126027-2з-10-23082021-1, а fost repartizatijudecДtorului Serghei Popovici in mod
automat-aleatoriu.

Prin incheierea judecёtorului Judecёtoriei Comrat, sediul Central, Seгghei Popovici
din 24 august 2021, а fost рrimitё in рrосеdurё plingerea Ei fixat5 ехаmiпаrеа cauzei
pentru data de 23 septembrie 2021,, ога 10:00

Ultегiоr, ýedinta fiхаtё pentru data de 23 septembrie 202l, nu s-a petrecut din cauza
перrеzепtбrii petilionarului, dar gi а рrосurоrul, fiind аmАпаtй pentru data de 27
осtоmьгiе 2021, totodate judecйtorul а obligat рrосчrоrul sё prezinte anticipat materiale
dosarului penal.

, Potrivit explicaliiloT prezentate, judecёtorul Serghei Popovici, in gedinla dejudecatй
fixatй pentru data de 27 octombrie 202I s-a prezentat рrосчrоrul, nu s-a prezentat
peti{ionarul, (in avizul de rесер}iе indicat-destinatarul plecat), Eedinla а fost lucrativб.

Respectiv, in саdrчl gedintei de judecat5, а fost atras in calitate de раrtе in рrосеs
cet. Morari Gr., dеоаrесе drepturile gi interesele acestuia pot fi iпсйlсаtе la рrопчп!аrеа
hоtёrёгii in саuzй. Totodatй, а fost obligat рrосчrоrчl sй prezinte anticipat mаtегiаlеlе
dosaru]ui penal, qedinla fiind аmДпаtё pentru data de 18 ianuarie 2022.La data de 29
octombrie 2021 рrосчrоrчl а prezentat materialele dosarului penal. ýedinla din 1 8
ianuarie 2022 а fost аmАпаtё din cauza lipsei рй4ilоr. ýedinla fixatй pentru 03 martie
2022 пч а fost posibil de petrecut, dеоаrесе la data de 2 martie 2022, Comisia репtгч
Situalii Excep{ionale а Republicii Moldova рriп Dispozilia nT.5, pct. 5.3.2 а dispus: se
suspendй de dгерt examinarea de сбtrе instanlele de judecatё а cauzelor penale aflate in
счrs ре rоlчl instantelor de judecata, indiferent de etapa de ехаmiпаrе, astfel а fost
suspendatё de Ферt ехаmiпагеа prezentei cauzei, in чrmа сйrчi fapt gedinla а fost
аmАпаtё pentru 04 mаi 2022, deci actualment е calza репаlб la саrе se face rеfегirе аrе
statut de ехаmiпаrе.

completul de ехаmiпаrе а contestaliilor поtеаzё сi, ехаmiпаrеа cauzei а fost
aminatб din motivul lipsa insё-gi а autorului sesizёrii gi аltоr рёrli а procesului penal, сате
nu se prezintau la Eedinlele de judecatё, iаг instanla а considerat imposibilё реtrесеrеа
gedinlei de judecatё in tipsa acestora.

Totodatё Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor а stabilit сё, in perioada din 04
august 2021 рАпй ре 02 septembrie 2021 judecйtorul vizat in sesizare а exercitat gi
atribu[iile judecйtorului de instruclie, iаr in регiоаdа la саге se face rеfеrirе а activat si



examinat de unul singur Ei dosarele de drept comun, fiind perioada in саrе ceilalli
judecёtori se aflau in concediul anual de оdihпб.

Compleful dc ехаmiпаrе а contesta{iilor reline qi faptul с5, in реriоаdа menlionatй
in procedrrra judecёtorului serghei popovici se aflau 450 de dosare Ei materiale, iаr
incepdnd cu 04 august 2021 рАпё ре 02 septembrie 202| au fost repartizate iпсб,2l3
dosare, respectiv in total in perioada de rеfеriп!ё in рrосеdчга judecбtorului Sеrфеi
Popovici se aflau 741 de dosare, totodatй ехаmiпаrеа cauzei, la acel moment era
suspendatй potrivit Dispoziliei пr,5 еmisё de Comisia pentru Situalii Exceplionale а
Republicii Moldova.

Completul de ехаmiпаrе а contesta[iilor rеmаrсё сё, репtrч а fi angajati
rёsрчпdеrеа disciplinarй prin prisma pTevederilor Legii cu privire la risрчпdеrеа
disciplinarё а judecltoгilor, чrmеаzё а fi constatat, сй au fost afectate drepfurile
petilionarului са participant la рrосеs.

La caz Completul de examinare а contestaliilor considerё сё, acest fapt nu а fost
relinut, dеоаrесе аmАпёгilе gedinlelor de judecatё ре mаrgiпеа examinirii plingerii au
fost din cauza lipsei рёr|ilоr in рrосеs, inclusiv а petilionarului - autor al sesizйrii.

Astfel, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor conchide сй, faptele invocate de
GhеОrфiu Veaceslav in sesizare nu se iпсаdгеаzб in categoria abaterilor disciplinare
prev5zute la art.4 alin. (1) din Legea cu privire la rйsрuпdеrеа disciplinarё ajudecйtorilor
ПТ. 178 din 25.07 .2014 cu modificйrile ulterioare 9i nu constituie temei pentru intocmirea
unui гароrt de аЬаtеrе disciplinarй pentru prezentare colegiului disciplinar in privinla
judecбtorului Judecёtoriei Comrat, sediul CentTal, Serghei Popovici. Оr, in acoTd cu аrt.
1 alin. (3) - (а) din Legea cu privire 1а statutul judecДtorului, judecёtorii instanlelor
judecёtore9ti sunt independenli, imрагliаli gi inamovibili gi se supun numai legii.

Iчdесёtоrii iau decizii in mod independent gi impa4ial gi aclioneazё йr1 niciun fel
de restгicfii, influenle, presiuni, аmепiп!йri sau intervenlii, directe sau indirecte, din
раrtеа оriсбrеi autoritati, inclusiv judiciare. Organizarea iегаrhiсё ajurisdic{iilor nu poate
aduce аtiпgеге independenlei individuale а judecitorului.

Totodatё, in conformitate cu ргечеdеrilе аrt, 114, 115 alin. (1) din Constitulia
Republicii Moldova, justilia se inйpfuiegte in numele legii numai de instanlele
judecйtoreqti. Justi{ia se inйpfuiegte prin Счгtеа Sчрrеmй de Justilie, рriп cu4ile de аре1
gi рriпjчdесёtоrii.

Potrivit рriпсiрiilоr generale nimeni, in аfаrа instanfeIor judecёtoregti, in ordinea qi

рrосеdчrа stabilitё de atac, nu este in dгерt sй se implice in ехаmiпаrеа сачzеlоr la
instan{ele judecёtoreEti competente sau sй se ехрчпй asupra legalitёlii gi temeiniciei
hоtйrёrilоr emise.

Mai mult, independenla judecйtorului este о рrеmisё а statului de dгерt gi о gаrапliе
fundamentalй а unei judecёli corecte, сееа се presupune сё nimeni nu poate interveni in
deciziile gi modul de gindire ale unui judecйtor, decdt рriп ргосеdчrilе judiciare stabilite.



Completul de examinaTe а contestaliilor atrage atenlia сй, Inspec{ia JudiciarЁ пu

este competent5 sё se ехрuпй asupra chestiunilor |egate de examinarea cauzei, ог acestea

fac parte din aspectele de рrосеdчrй, саrе lin de competenla instanlelor iеrаrhiс
sчрегiоаrе.

Дstfel Соmрlеtцl de ехаmiпаrе а contestatiilor conchide сй, саrеча devieri de la
normele procesual-penale din раrtеа judecЁtorului Judecйtoriei Comrat, sediul Central,
Sеrфеi Popovici la examinarea cauzei vizate, nu au fost constatate, оr ехаmiпаrеа peste

tеrmепчl stabilit de lege а plingerii iп оrdiпеа аrt. 31З Cod de рrосеdurб репаlё а fost
gепетаtё de imposibilitatea реtrесегii gedinlei de judecatё а uпоr factori obiectivi,
inclusiv Ei de suspendarea de drерt prin Dispoziliei пr.5 emisД de Comisia репtгч Situalii
Exceptionale а Republicii Moldova.

Urmаrе а celor menlionate, Completul de examinare а contestaliilor сопsidеrё
intemeiatб 9i lеgаlё decizia Inspecliei Judiciaгe din 29 martie 2022, рiп саrе а fost
rеsрiпsй са neintemeiatё sesizaTea depusё de сЁtrе lichidatoriu SA,,Avis-Prim"
Ghеогфе Veaceslav cu privire la tгаgеrеа la rispundere disciplinarй а judecйtorului

Sеrфеi Popovici din саdrul Judecйtoriei Chiginйu sed.Centru, or faptele invocate de

сёtrе petilionar in sesizare nu conlin elementele vreunei abaterii disciplinaTe plevazute
de аrt. 4 alin. (1) din Legea nT, l78 cu privire la rйsрuпdеrеа disciplinari ajudecйtoTilor.

Astfel, in lipsa constatёrii саrеча fapte се ат indica, сй in ac{iunile judecйtorului

vizat persistё elemente al abaterilor disciplinare, рrечёzчtе de аrt.4 а1.1 al Legii cu privire
la rёsрчпdеrеа disciplinarё а judecйtorilor, invocate de petilionar, Completul de

ехаmiпше а contestaliilor considerй сё Inspec{ia judiciaTй intemeiat а respins рrорuпеrеа
de admiteгe а sesizйrii parvenite, fapte се condilioneaz5 respingerea contesta{iei са
neintemeiati.

iп сопfоrmitаtе cu prevederile аrt. 1 8, 27 -29 din Legea пr. 1 78 din 25.0'7 .20|4 Cu
pTivire la rёsрчпdеrеа disciplinarй а judecйtorilor, Colegiul de admisibilitatea al
Colegiului DisciPlinar' 

нотдRАýтЕ :

Se геsрiпg са fiind neintemeiate contestalia depuse de lichidatoriu SA,,Avis-
Рrim", Ghеоrфi Veaceslav, impotriva Deciziei Inspecliei judiciaгe пт. пr. 241s-
292pl m, diп 29 mжti,е 2022.

ноtlrбrеа este definitivё.
ноtёrёrеа se ех diaz1 рйr{ilоr gi se public6 ре pagina web а Consiliului

Sчрегiоr а1 Magistr .с .md

Рrе9еdiпtе Igor МАпЁsсчгtй
Angela Oteanu
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